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1.  ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ: 
 

Мета вивчення дисципліни. 
Метою навчальної дисципліни «Стратегія сталого розвитку» є формування 

комплексу професійних компетентностей фахівців щодо діагностики, 
моделювання та прогнозування розвитку громад, прийняття управлінських 
рішень, розв’язування складних спеціалізованих завдань та практичних проблем 
у сфері публічного управління та адміністрування з орієнтуванням на сталий 
розвиток громад. 

 
Результати вивчення навчальної дисципліни її місце в освітньому 

процесі. 
Результатом вивчення навчальної дисципліни «Стратегія сталого 

розвитку» для освітньої програми «Публічне управління та адміністрування» є 
формування комплексу компетентностей: 

- інтегральна компетентність: 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми у сфері публічного управління та адміністрування або у процесі 
навчання, що передбачає застосування теорій та наукових методів відповідної 
галузі і характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

 
- загальні компетентності: 

ЗК 2. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 
та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 
і громадянина в Україні.  
ЗК 3. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності 
і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 
предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство 
та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 
форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 
способу життя.  
ЗК 12. Навички міжособистісної взаємодії.  
ЗК 13. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 
рівня (з експертами з інших галузей знань/видів діяльності). 
 

- фахові компетентності:  
ФК 1. Здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й розв’язання 
конфліктів. 
 

Програмні результати навчання здобувачів з навчальної дисципліни 
«Публічне управління та адміністрування» полягають: 
ПРН 7. Уміти організовувати та брати участь у 
волонтерських/культурноосвітніх/спортивних проектах, спрямованих на 
формування здорового способу життя / активної громадянської позиції та 
соціальної відповідальності, генерувати ідеї. 
ПРН 13. Використовувати методи аналізу та оцінювання програм сталого 
розвитку. 
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ПРН 17. Розуміти взаємозв’язок державної політики та соціально-
економічного розвитку країни, освітньо-культурного, етнонаціонального та 
релігійно-конфесійного розвитку територіальних громад. 
ПРН 18. Вміти застосовувати методи аналізу та оцінювання показників 
розвитку об’єкту управління, програм розвитку в сфері публічного управління 
та адміністрування. 
Міждисциплінарні зв'язки: програма упорядкована відповідно до анотації освітньо-
професійної програми підготовки бакалаврів, базується на вивченні таких 
нормативних дисциплін, як «Теорія та історія публічного управління», 
«Нормативно-правове регулювання публічного управління», «Публічне 
управління та адміністрування», «Децентралізація влади».  

 
Критерії оцінювання результатів навчання 
 
Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може 

бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим 
результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто 
визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну 
оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали. 

 
Рівні 

компетентності 
За шкалою 
КНТЕУ 

Критерії оцінювання 

1 2 3 
Високий 
(дослідницький) 

90-100 Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати 
та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела 
інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може 
використовувати набуті знання та вміння при розв’язанні задач. 

Достатній (частково-
пошуковий) 

82-89 Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, 
виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним 
поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може 
усвідомити нові для нього факти, ідеї. 

75-81 Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв’язує 
завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням. 

Елементарний 
(репродуктивний) 

69-74 Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може 
самостійно розв’язати та пояснити розв’язання завдання. 

60-68 Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на 
репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або 
відомим алгоритмом. 

Низький 
(фрагментарний) 

35-59 Ознайомлений та відтворює  навчальний матеріал на рівні окремих 
фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує 
елементарні завдання. 

1-34 Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та 
відтворення окремих фактів. 

 
Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у 

співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 
– результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи для 
врахування її при підсумковій оцінці. 
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Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний план) 
 
 
                Назва теми 

Кількість годин  
Форми 

контролю Всього 
годин / 
кредитів 

З них 

лекції Прак-
тичні 

Сам. 
роб. 

1 2 3 4 5 6 
Тема 1. Наукова парадигма сталого розвитку 10 2 2 6 УО, СУН 
Тема 2. Соціально-екологічні імперативи 
сталого розвитку соціальних систем 

10 2 2 6 
УО 

Тема 3. Міжнародне партнерство у сталому 
розвитку. Цілі сталого розвитку 2030 

14 4 4 6 
УО, ПП 

Тема 4. Оцінка сталого розвитку та тенденції в 
Україні 

14 4 4 6 
ІЗ, НД 

Тема 5. Потенційні ресурси та основні завдання 
забезпечення сталого розвитку в Україні 

12 2 2 8 
УО, ПП 

Тема 6. Соціальна інформація як чинник 
управління сталим розвитком 

16 4 4 8 НД, ПП, УО 

Тема 7. Діагностика як стадія управління 
сталим розвитком соціальних систем 

16 4 4 8 УО, ГЗ 

Тема 8. Моделювання як стадія управління 
сталим розвитком соціальних систем 

16 4 4 8 
УО, ПП 

Тема 9. Прогнозування як стадія управління 
сталим розвитком соціальних систем 

16 4 4 8 
УО, Т 

Тема 10. Стратегія розвитку громад на основі 
сталого розвитку 

16 4 4 8 
УО 

Тема 11. Соціальна мобілізація громад на 
засадах сталого розвитку 

12 2 2 8 
УО, ПП 

Тема 12. Прийняття управлінських рішень при 
формуванні та реалізації політики сталого 
розвитку 

12 2 2 8 
ІЗ, СУН 

Тема 13. Моніторинг та оцінювання програм 
сталого розвитку 

16 4 4 8 
УО, ГЗ 

Разом 180/6 42 42 96  
Підсумковий контроль – екзамен 

 
Примітка: НД – наукова доповідь, Т- тестування, УО – усне опитування, СУН – система управління навчанням 
MOODLE, ПП – підготовка презентації, ГЗ – групове завдання. 
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ІІ. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Зміст дисципліни (теми програми). 

 
Тема 1. Наукова парадигма сталого розвитку 

  
Криза у взаємовідносинах суспільства і природи та її суть. Пошуки виходу: 

основні завдання. Витоки концепції сталого (збалансованого) розвитку. Форум 
Ріо-92 та його рішення. Глобальні конвенції ООН та стан їх імплементації в 
Україні. Мета й основні принципи концепції сталого (збалансованого) розвитку. 
Міжнародні форуми після Ріо-92 та їх рішення.  

 

Тема 2. Соціально-екологічні імперативи сталого розвитку  
соціальних систем 

 
Екологічне мислення як джерело сталого розвитку соціальних систем. 

Функціональні складові управління сталим розвитком соціальних систем. 
Принципи управління сталим розвитком. Роль збалансованості у забезпеченні 
сталого розвитку суб’єктів соціального буття. Функції суб’єктів соціального 
життя в екологічній площині.  

 
Тема 3. Міжнародне партнерство у сталому розвитку.  

Цілі сталого розвитку 2030 
 

Міжнародні документи щодо сталого розвитку. Хронологія прийняття 
міжнародних документів. Стратегія сталого розвитку Європейського Союзу. 
Головні матеріали Конвенцій ООН. Особливості стратегій сталого розвитку 
країн Євросоюзу. Декларація і Глобальні цілі сталого розвитку 2030. 
 

Тема 4. Оцінка сталого розвитку та тенденції в Україні 
 

Тенденції змін основних властивостей компонентів природи. Наслідки 
взаємодії суспільства і природи в Україні. Індикатори сталого (збалансованого) 
розвитку. Поняття «індикатори сталого (збалансованого) розвитку». Системи 
індикаторів. Інтегральні індикатори. Варіативність індикаторів сталого 
(збалансованого) розвитку. Контекст-індикатори, що характеризують 
диспропорції розвитку. Інтегрований підхід до визначення контекст-індикаторів 
сталого (збалансованого) розвитку. Концепція формування програмних 
індикаторів. Комплексні індикатори сталого розвитку (індекс людського 
розвитку, екологічний слід, індекс щасливої планети). 

Умови забезпечення сталого розвитку населених пунктів.  
Концепція, Стратегія та Національний план дій щодо переходу до сталого 

(збалансованого) розвитку. 
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Тема 5. Потенційні ресурси та основні завдання  
забезпечення сталого розвитку в Україні 

 
Ресурси забезпечення сталого (збалансованого) розвитку  України. 

Основні завдання переходу України до сталого (збалансованого) розвитку. 
Адаптація Глобальних цілей сталого розвитку до умов України. Принципи освіти 
для сталого розвитку.  

 
Тема 6. Соціальна інформація як чинник управління  

сталим розвитком 
 

Генеза, види і призначення соціальної інформації. Соціальна інформація як 
функція процесу управління системними об’єктами. Інформаційна аналітика в 
системі менеджменту сталого розвитку соціальних систем . 
 

Тема 7. Діагностика як стадія управління сталим  
розвитком соціальних систем 

 
Сутність і особливості соціальної діагностики. Класифікація основних 

видів соціальної діагностики. Система показників і методів соціальної 
діагностики. Технологія соціальної діагностики сталого розвитку соціальних 
систем. 

 
Тема 8. Моделювання як стадія управління сталим розвитком соціальних 

систем 
 

Зміст, типологія і функції соціального моделювання. Модель як ключова 
категорія соціального моделювання. Принципи і методи соціального 
моделювання. Системна методологія моделювання сталого розвитку соціальних 
систем. 
 

Тема 9. Прогнозування як стадія управління сталим розвитком 
соціальних систем 

 
Еволюція потенціалу суспільної думки. Основні поняття і терміни 

соціального прогнозування. Зміст, закони, принципи і функції соціального 
прогнозування. Методи соціального прогнозування. Системна методологія 
прогнозування глобальних соціальних процесів. 

 
Тема 10. Стратегія розвитку громад на основі  

сталого розвитку 
 

 Стратегічне планування розвитку територій з урахуванням цілей сталого 
розвитку. Поняття та сутність стратегії розвитку. Місія, цінності та візія громади. 
Соціально-економічний аналіз. Пріоретизація проблем громади. Формування 
стратегічного бачення та стратегії розвитку громад. 
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Тема 11. Соціальна мобілізація громад  
на засадах сталого розвитку 

 
Соціальна мобілізація як механізм формування соціального капіталу 

територіальної громади. Інструменти формування соціального капіталу 
територіальної громади. Роль соціального капіталу в управлінні сталим 
розвитком територій. Сутність, механізм та інструменти формування та розвитку 
соціального капіталу територіальної громади. Залучення громадян до місцевого 
самоврядування як передумова сталого розвитку на локальному рівні. 
 

Тема 12. Прийняття управлінських рішень при формуванні  
та реалізації політики сталого розвитку 

 
Наукові підходи до сутності управлінського рішення. Зміст і структура 

процесу прийняття управлінського рішення. Управлінське рішення в системі 
менеджменту сталого розвитку соціальних систем. Моніторинг управлінських 
рішень в системі менеджменту сталого розвитку соціальних систем. 

 
Тема 13. Моніторинг та оцінювання програм сталого розвитку 

 
Завдання моніторингу програм сталого розвитку. Сутність і види 

моніторингу сталого розвитку. Загальні підходи до визначення індикаторів 
сталого розвитку. Добір, встановлення і аналіз отриманих даних та індикаторів. 
Аналіз місцевого розвитку за допомогою індикаторів. Методи оцінювання 
програм сталого розвитку. 
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Структура навчальної дисципліни. 
 
Результати навчання  Навчальна діяльність Робочий 

час 
здобувача, 

год. 
1 2 3 

Знати: 
- сутність основних 
понять та категорій 
сталого розвитку; 
- навчитися 
узагальнювати 
теоретичні засади у 
сфері сталого розвитку. 
Вміти: 
-  реалізувати свої 
права і обов’язки як 
члена суспільства, 
усвідомлювати 
цінності 
громадянського 
(вільного 
демократичного) 
суспільства та 
необхідність його 
сталого розвитку, 
верховенства права, 
прав і свобод людини і 
громадянина в Україні.  

Тема 1. Наукова парадигма 
сталого розвитку 

Лекція № 1 
План: 

1. Криза у взаємовідносинах суспільства і 
природи та її суть.  
2. Витоки концепції сталого 
(збалансованого) розвитку.  
3. Глобальні конвенції ООН та стан їх 
імплементації в Україні.  
4. Міжнародні форуми після Ріо-92 та їх 
рішення.  
Література: 
Нормативно-правові акти: 3; 4 
Основна: 1;6; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 16 
Інтернет-ресурси: 8; 9 
 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Підготовка презентації на тему: «Сутність 
та ідея сталого розвитку»; 
«Глобалізаційні процеси, взаємозалежність 
економік різних країн, проблеми 
нерівномірного розвитку країн». 
 

6 

Практичне заняття № 1 
План: 

1. Форум Ріо-92 та його рішення.  
2. Мета й основні принципи концепції 
сталого (збалансованого) розвитку.  
3. Міжнародні форуми у сфері сталого 
розвитку. 
 

2 

Знати: 
- соціально-екологічні 
імперативи сталого 
розвитку. 
Вміти:  
- адаптовувати їх до 
виконання практичних 
завдань. 
 

Тема 2. Соціально-екологічні 
імперативи сталого розвитку  

соціальних систем 
Лекція № 2 

План: 
1. Екологічне мислення як джерело сталого 
розвитку соціальних систем.  
2. Функціональні складові управління 
сталим розвитком соціальних систем.  
3. Принципи управління сталим розвитком.  
 
 

2 
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Література: 
Нормативно-правові акти: 3, 4 
Основна: 1;6; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 16 
Інтернет-ресурси: 8; 9 
 

Самостійна робота здобувачів: 
1. Ознайомитися з положеннями Стратегії 
сталого розвитку «Україна – 2020». 
2. Підготувати дайджест інформації із 
забезпечення сталого розвитку в Україні. 

6 

Практичне заняття № 2 
План: 

1. Роль збалансованості у забезпеченні 
сталого розвитку суб’єктів соціального 
буття.  
2. Функції суб’єктів соціального життя в 
екологічній площині. 

2 

Знати: 
- основні положення 
міжнародних 
документів щодо 
сталого розвитку; 
- хронологію прийняття 
міжнародних 
документів.  
Вміти:  
- розв’язувати складні 
спеціалізовані завдання 
та практичні проблеми 
у сфері публічного 
управління та 
адміністрування або у 
процесі навчання, що 
передбачає 
застосування теорій та 
наукових методів 
відповідної галузі і 
характеризується 
комплексністю та 
невизначеністю умов. 
 

Тема 3. Міжнародне партнерство у 
сталому розвитку.  

Цілі сталого розвитку 2030 
Лекція № 3 

План:  
1. Міжнародні документи щодо сталого 
розвитку.  
2. Хронологія прийняття міжнародних 
документів.  
3. Стратегія сталого розвитку 
Європейського Союзу.  
4. Особливості стратегій сталого розвитку 
країн Євросоюзу.  
 

2 

Лекція № 4 
План: 

1. Головні матеріали Конвенцій ООН.  
2. Декларація і Глобальні цілі сталого 
розвитку 2030. 
3. Міжнародне партнерство у сталому 
розвитку.  
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 3; 4 
Основна: 1; 6; 7; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 16 

Інтернет-ресурси:1; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Підготовка презентації (дайджесту 
інформації) на тему «Міжнародні 
документи щодо сталого розвитку». 
 

6 
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Практичне заняття № 3 
Робота в групах (4-6 чол.). 
Ранжування та пріоретизація цілей сталого 
розвитку залежно від конкретної території 
(за вибором студентів). 
Роздатковий матеріал: картки з цілями 
сталого розвитку та супровідна інформація.

2 

Практичне заняття № 4 
Робота в групах (4-6 чол.). 
Ранжування та пріоретизація цілей сталого 
розвитку залежно від конкретної території 
(за вибором студентів). 
Роздатковий матеріал: картки з цілями 
сталого розвитку та супровідна 
інформація. 

2 

Знати: 
- наслідки взаємодії 
суспільства і природи в 
Україні. 
Вміти: 
- зберігати та 
примножувати 
моральні, культурні, 
наукові цінності і 
досягнення суспільства 
на основі розуміння 
історії та 
закономірностей 
розвитку предметної 
області, її місця у 
загальній системі знань 
про природу і 
суспільство та у 
розвитку суспільства, 
техніки і технологій, 
використовувати різні 
види та форми рухової 
активності для 
активного відпочинку 
та ведення здорового 
способу життя.  
 

Тема 4. Оцінка сталого розвитку та 
тенденції в Україні 

Лекція № 5 
План:  

1. Тенденції змін основних властивостей 
компонентів природи.  
2. Наслідки взаємодії суспільства і природи 
в Україні.  
3. Індикатори сталого (збалансованого) 
розвитку.  

2 

Лекція № 6 
План: 

1. Поняття «індикатори сталого 
(збалансованого) розвитку».  
2. Системи індикаторів. Інтегральні 
індикатори.  
3. Варіативність індикаторів сталого 
(збалансованого) розвитку.  
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 2; 4; 6; 7; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 15; 16 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Індивідуальні навчально-дослідні 
завдання:  
Комплексні індикатори сталого розвитку 
(індекс людського розвитку, екологічний 
слід, індекс щасливої планети). 
 

6 
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Практичне заняття № 5 
План: 

1. Контекст-індикатори, що 
характеризують диспропорції розвитку.  
2. Інтегрований підхід до визначення 
контекст-індикаторів сталого 
(збалансованого) розвитку.  
3. Концепція формування програмних 
індикаторів.  

2 

Практичне заняття № 6 
План: 

1. Умови забезпечення сталого розвитку 
населених пунктів.  
2. Концепція, Стратегія та Національний 
план дій щодо переходу до сталого 
(збалансованого) розвитку. 

2 

Знати: 
- основні завдання 
переходу України до 
сталого 
(збалансованого) 
розвитку.  
Вміти: 
- вирішувати складні 
комплексні задачі у 
публічній сфері на 
засадах сталого 
розвитку. 
 
 

Тема 5. Потенційні ресурси та основні 
завдання  забезпечення сталого 

розвитку в Україні  
Лекція № 7 

План: 
1. Ресурси забезпечення сталого 
(збалансованого) розвитку України.  
2. Основні завдання переходу України до 
сталого (збалансованого) розвитку.  
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 2; 4; 6; 7; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 15; 16 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Індивідуальне опрацювання науково-
дослідної теми: 
«Наслідки взаємодії суспільства і природи 
в Україні». 

8 

Практичне заняття № 7 
План:  

1. Адаптація Глобальних цілей сталого 
розвитку до умов України.  
2. Принципи освіти для сталого розвитку. 

2 

Знати: 
- види і призначення 
соціальної інформації. 
Вміти: 
- навички 
міжособистісної 
взаємодії.  

Тема 6. Соціальна інформація як 
чинник управління сталим розвитком 

Лекція № 8 
План: 

1. Генеза соціальної інформації. 
2. Види і призначення соціальної 
інформації.  
3. Соціальна інформація як функція 
процесу управління системними об’єктами.

2 
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Лекція № 9 
План: 

1. Інформаційна аналітика в системі 
менеджменту сталого розвитку соціальних 
систем. 
2. Визначення  ефективності роботи з 
інформацією. 
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 2; 4; 6; 7; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 15; 16 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Підготовка доповіді, презентації на тему: 
«Інформаційна політика органів публічної 
адміністрації у сфері сталого розвитку». 

8 

Практичне заняття № 8 
Робота в малих групах (4-6 чол.), вирішення 
практичних кейсів.  
Презентація отриманих результатів. 

2 

Практичне заняття № 9 
Робота в малих групах (4-6 чол.), вирішення 
практичних кейсів.  
Презентація отриманих результатів. 

2 

Знати: 
- види і призначення 
соціальної інформації.. 
Вміти:  
- адаптовувати набуті 
знання до виконання 
практичних завдань. 

Тема 7. Діагностика як стадія 
управління сталим  

розвитком соціальних систем 
Лекція № 10 

План: 
1. Сутність і особливості соціальної 
діагностики.  
2. Класифікація основних видів соціальної 
діагностики.  

2 

Лекція № 11 
План: 

1. Система показників і методів соціальної 
діагностики.  
2. Технологія соціальної діагностики 
сталого розвитку соціальних систем. 
 
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 2; 4; 6; 7; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 15; 16 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 8; 9 

2 
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Самостійна робота здобувачів 
Індивідуальне навчально-дослідне 
завдання:  
Визначення можливостей ОМС для 
виявлення на місцях людей, які живуть у 
бідності, та пропозиції щодо подолання 
бідності, згідно з ціллю № 1 Цілей сталого 
розвитку. 

8 

Практичне заняття № 10 
Вивчення та доповнення матеріалів лекцій. 2 

Практичне заняття № 11 
Робота в малих групах (4-6 чол.), вирішення 
практичних кейсів.  
Презентація отриманих результатів. 

2 

Знати: 
- зміст і типологію 
соціального 
моделювання. 
 
Вміти:  
- використовувати 
соціальне моделювання 
та інші інструменти 
для досягнення цілей 
публічного управління. 
- розуміти 
взаємозв’язок 
державної політики та 
соціально-
економічного розвитку 
країни, освітньо-
культурного, 
етнонаціонального та 
релігійно-конфесійного 
розвитку 
територіальних громад. 

Тема 8. Моделювання як стадія 
управління сталим розвитком 

соціальних систем 
Лекція № 12 

План: 
1. Зміст і типологія соціального 
моделювання. 
2. Функції соціального моделювання.  
3. Модель як ключова категорія 
соціального моделювання.  

2 

Лекція № 13 
План: 

1. Принципи і методи соціального 
моделювання.  
2. Системна методологія моделювання 
сталого розвитку соціальних систем. 
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 2; 3; 4; 6; 7; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 15; 16 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Індивідуальне опрацювання науково-
дослідної теми: 
Викорінення голоду, забезпечення 
продовольчої безпеки та покращення 
харчування, сприяння розвитку сталого 
сільського господарства.  
(ЦРС № 2). 

8 

Практичне заняття № 12 
План: 

1. Зміст і типологія соціального 
моделювання. 
2.  Функції соціального моделювання.  
3. Модель як ключова категорія 
соціального моделювання 

2 
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Практичне заняття № 13 
Робота в малих групах (4-6 чол.), вирішення 
практичних кейсів.  
Презентація отриманих результатів. 

2 

Знати: 
- теоретичні основи 
прогнозування. 
 
Вміти:  
- використовувати 
методи соціального 
прогнозування 

Тема 9. Прогнозування як стадія 
управління сталим розвитком 

соціальних систем 
Лекція № 14 

План: 
1. Еволюція потенціалу суспільної думки.  
2. Основні поняття і терміни соціального 
прогнозування.  
3. Зміст соціального прогнозування.  

2 

Лекція № 15 
План: 

1. Методи соціального прогнозування.  
2. Системна методологія прогнозування 
глобальних соціальних процесів. 
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 2; 3; 4; 6; 7; 9; 10 
Додаткова: 7; 11; 15; 16 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Індивідуальне навчально-дослідне 
завдання на тему: «Особливості наукового і 
ненаукового передбачення» 

8 

Практичне заняття № 14 
1. Закони соціального прогнозування. 
2. Принципи соціального прогнозування. 
3. Функції  соціального прогнозування. 

2 

Практичне заняття № 15 
Робота в малих групах (4-6 чол.). 
Вирішення ситуаційних вправ та кейсів з 
тематики практичного заняття. 

2 

Знати: 
- поняття стратегічного 
планування; 
- зміст та сутність місії, 
цінностей та візії. 
 
Вміти:  
- володіти навичками 
міжособистісної 
взаємодії; 
- бути здатними до 
соціальної взаємодії, до 
співробітництва й 
розв’язання конфліктів; 

Тема 10. Стратегія розвитку громад на 
основі сталого розвитку 

Лекція № 16 
План: 

1. Стратегічне планування розвитку 
територій з урахуванням цілей сталого 
розвитку.  
2. Поняття та сутність стратегії розвитку.  
3. Місія, цінності та візія громади.  

2 
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- уміти 
організовувати та 
брати участь у 
волонтерських/культу
рноосвітніх/спортивн
их проектах, 
спрямованих на 
формування 
здорового способу 
життя / активної 
громадянської позиції 
та соціальної 
відповідальності, 
генерувати ідеї. 
 
 

Лекція № 17 
План: 

1. Соціально-економічний аналіз.  
2. Пріоретизація проблем громади.  
3. Формування стратегічного бачення та 
стратегії розвитку громад. 
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 5; 6; 7; 8;  9; 10 
Додаткова: 5; 8; 13; 14 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 7; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Опрацювання положень Конституції 
України та Закону України «Про органи 
місцевого самоврядування» 

8 

Практичне заняття № 16 
Вирішення ситуаційних завдань.  
SWOT-аналіз сильних і слабких сторін 
громади. Робота в групах. 

2 

Практичне заняття № 17 
Робота в малих групах (4-6 чол.). 
Соціально-економічний аналіз громади за 
вибором студентів або рекомендацією 
науково-педагогічного працівника. 

2 

Знати: 
- інструменти 
формування 
соціального капіталу 
територіальної 
громади.  
 
Вміти: 
- спілкуватися з 
представниками інших 
професійних груп 
різного рівня (з 
експертами з інших 
галузей знань/видів 
діяльності); 
- здатність до 
соціальної взаємодії, 
до співробітництва й 
розв’язання 
конфліктів; 
- уміти 

Тема 11. Соціальна мобілізація громад  
на засадах сталого розвитку 

Лекція № 18 
План:  

1. Соціальна мобілізація як механізм 
формування соціального капіталу 
територіальної громади.  
2. Інструменти формування соціального 
капіталу територіальної громади.  
3. Роль соціального капіталу в управлінні 
сталим розвитком територій.  
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 5; 6; 7; 8;  9; 10 
Додаткова: 5; 8; 13; 14 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 7; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Індивідуальне опрацювання науково-
дослідної теми: 
«Процес розробки варіантів управлінських 
рішень». 

8 
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організовувати та 
брати участь у 
волонтерських/культу
рноосвітніх/спортивн
их проектах, 
спрямованих на 
формування 
здорового способу 
життя / активної 
громадянської позиції 
та соціальної 
відповідальності, 
генерувати ідеї. 

Практичне заняття № 18 
План: 

1 Сутність, механізм та інструменти 
формування та розвитку соціального 
капіталу територіальної громади.  
2. Залучення громадян до місцевого 
самоврядування як передумова сталого 
розвитку на локальному рівні. 

2 

Знати: 
- зміст і структуру 
процесу прийняття 
управлінського 
рішення. 
 
Вміти: 
- аналізувати 
управлінські ситуації 
та обґрунтовувати 
управлінські рішення.  

Тема 12. Прийняття управлінських 
рішень при формуванні  

та реалізації політики сталого розвитку 
Лекція № 19 

План: 
1. Наукові підходи до сутності 
управлінського рішення.  
2. Зміст і структура процесу прийняття 
управлінського рішення.  
3. Управлінське рішення в системі 
менеджменту сталого розвитку соціальних 
систем. 
Література: 
Нормативно-правові акти: 1; 2; 3; 4 
Основна: 1; 5; 6; 7; 8;  9; 10 
Додаткова: 5; 8; 13; 14 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 7; 8; 9

2 

Самостійна робота здобувачів 
Науково-дослідна робота на тему:  
1. Загальні вимоги до управлінських 
рішень. 
2. Механізм прийняття публічно-
управлінських рішень. 

8 

Практичне заняття № 19 
План: 

1. Сутність та ознаки управлінського 
рішення. 
2. Моніторинг управлінських рішень в 
системі менеджменту сталого розвитку 
соціальних систем. 

2 
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Знати: 
- сутність та види 
моніторингу та 
оцінювання програм 
сталого розвитку. 
 
Вміти:  
- спілкуватися з 
представниками інших 
професійних груп 
різного рівня (з 
експертами з інших 
галузей знань/видів 
діяльності); 
- використовувати 
методи аналізу та 
оцінювання програм 
сталого розвитку; 
-Вміти застосовувати 
методи аналізу та 
оцінювання показників 
розвитку об’єкту 
управління, програм 
розвитку в сфері 
публічного управління 
та адміністрування. 
 

Тема 13. Моніторинг та оцінювання 
програм сталого розвитку 

Лекція № 20 
План: 

1. Завдання моніторингу програм сталого 
розвитку.  
2. Сутність і види моніторингу сталого 
розвитку.  

2 

Лекція № 21 
План: 

1. Загальні підходи до визначення 
індикаторів сталого розвитку.  
2. Добір, встановлення і аналіз отриманих 
даних та індикаторів. 
3. Аналіз місцевого розвитку за допомогою 
індикаторів.  
4. Методи оцінювання програм сталого 
розвитку. 
Література: 
Нормативно-правові акти: 3; 4 
Основна: 1; 2; 4; 6; 8; 9; 10 
Додаткова: 1; 2; 8; 9; 10; 15 
Інтернет-ресурси: 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9 

2 

Самостійна робота здобувачів 
Підготовка доповіді, презентації на тему: 
«Публічне управління у впровадженні 
політики сталого розвитку на 
регіональному та місцевому рівнях». 

8 

Практичне заняття № 20 
План: 

1. Моніторинг програм сталого розвитку.  
2. Аналіз місцевого розвитку за допомогою 
індикаторів.  
3. Оцінювання програм сталого розвитку. 

2 

Практичне заняття № 21 
Робота в малих групах (4-6 чол.). 
Вирішення ситуаційних вправ та кейсів з 
тематики практичного заняття. 

2 

Всього 180/6 
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